

## 109 年矯正署南(東)區毒品暨酒駕犯處遇人員教育暨督導訓練系列課程正式啟動

為建立矯正機關毒品及酒駕處遇專業交流平台及督導訓練資源，架構由實務工作及研究基礎形成之政策擬定方式，矯正署於 109 年推動處遇專業人員之督導教育訓練計劃。

依矯正機關所在地區及收容人不同特性，針對毒品及酒駕犯處遇之專業人員，分區辦理毒品及酒駕處遇之各類課程、個案研討、工作坊及督導等相關教育訓練，提升毒品犯處遇專業品質。希望藉此能強化專業人員提供毒品犯不同之處遇需求內涵之職能，協助個別化處遇之執行。

本所在矯正署指導之下，針對心理師、社工師、個案管理師有其不同專業屬性，分別規劃「處遇知能講座」、「專業工作團體督導」、「實務案例個別督導研析」三階段督導訓練。自 7 月 17 日起，為期 2 個月近 14 場督導訓練正式啟動。

首波登場為心理治療實務處遇知能講座，邀請資深臨床心理師擔任講座，講授有關成癮心理治療理論觀點及實務驗證、與非自願個案溝通技巧等重要課題，現場無論新進人員或資深實務者，透過當日課程交流做為平台，進行討論分享，彼此收穫滿滿。

本系列督導訓練另有成癮者之家庭社會功能評估處遇、轉銜與社區復健、個案管理追蹤輔導實務之議題課程，進階更有團體及個別督導、政策座談將持續登場，專業及多元的內容，希望能激盪更多專業成長的火花。

